



接受采访时，大郅脸上的奶油还没有抹干净。 图/新华社

蛋糕拍向大郅

昨天是他的35岁生日 中国队获斯杯三连胜

昨天是中国男篮老将王治郅的35岁生日，就在这一天，中国男篮在斯坦科维奇杯洲际篮球赛上以73：67战胜俄罗斯队，凭借三战全胜的成绩杀入本届斯杯决赛。

易建联21投10中砍下全场最多的28分17个篮板，首节比赛结束前才上场的大郅的数据是8分4个篮板。

收到变形金刚礼物

早在昨天上午训练结束时，队员们就在商量：“今天晚上是郅哥的生日，咱们得商量一下安排个什么节目啊。”

训练结束换鞋的时候，朋友们已经给大郅送上了他最喜欢的变形金刚，他的身边已经摆满了生日礼物。这个时候，助理教练杜峰走了过来，他大声招呼正在换鞋的队员们说：“今天郅哥35岁生日，晚上大家必须赢35分，不然对不起郅哥啊。”

就连主教练邓华德的话题也围绕着大郅：“生日肯定要打，生日不能休息啊，如果生日不给你报名那多糟糕啊！”邓华德笑

着说：“我们比赛完了会给他庆祝。”

邓华德表示王治郅在CBA还能打几年，只要保持好身体的状态。对于大郅的以后，邓华德建议：“他经历了很多东西，我更希望他去执教青少年球队。在青少年的层面我们并没有太多好的教练。我希望他可以参与其中，对中国篮球的未来有好处。”

被记者团团围住的王治郅说看到了很多网友发来的祝福，“谢谢他们！”至于庆祝，“今天不是还有一场比赛么？所以就是正常过吧。希望晚上的比赛我们能有好的发挥。”

郅联组合控制局面

自从姚明从国家队正式退役以后，中国男篮的进攻重心就放在了易建联和王治郅两个人身上。易建联年轻体壮、身体素质出众，王治郅老当益壮、技术精湛，两个完全不同风格的人，组成了这一届中国男篮内线新的攻击核心。

昨天第二节比赛邓华德终于将王治郅和易建联两个人同时派上场，郅联组合开始扭转首节落后的局面。

次节比赛进行了3分钟多，郅联组合完全控制场上局面的一刻出现了。先是大郅的

右侧三分不中，阿联跃起双手补扣。随后，大郅的篮下持球单打，造成了对方犯规，大郅第二罚偏出，身高力壮的易建联从对方篮板保护区中挤出，摘得前场篮板。中国男篮重新组织进攻，易建联中路三分线外出手，球弹筐而出，但是大郅在内线依靠高度优势再次抢到前场篮板，轻巧地将球投中。这两个回合的配合，博得现场观众的阵阵叫好。

随后中国队在5分钟里打出一波17：2的攻击狂潮，而这一波进攻中有9分来自郅联组合。

遭到两块蛋糕袭击

自从邓华德担任主帅以来，男篮每场比赛之前都会围成一个圈，由一名队员站在圈中间领舞跳一段开场秀，领舞的人选通常在年轻球员中诞生。但昨天比赛之前，王治郅罕见地担任领舞的角色。他站在队友围成的圈中，紧握黄色队旗的左手不断挥舞，身体也随之摇摆，脸上洋溢着灿烂的笑容。

在比赛结束后，留下的观众集体为大郅唱响“生日快乐”歌，场面极其震撼。“在自己的职业生涯后期，还能有球迷这么欢迎

我，我不知道国家队球衣能够穿多久，但是，我会一直怀念它。”王治郅这样说。

唱完生日歌，刘炜突然从背后将一块蛋糕扣到大郅的脸上。大郅刚拿出毛巾擦拭，一旁的朱芳雨又拍上了第二块蛋糕，大郅不得不带着满脸的奶油向观众致谢。

35岁了，大郅的生日愿望是什么呢？——“希望我们在这届奥运会上能有一个好的表现，把大家的水平发挥出来，调整到最好的状态。”

本报综合报道

美国男篮

梦十队终于成型

据新华社电 饱受伤情困扰的美国男篮7日终于公布了伦敦奥运会12人大名单，格里芬、伊戈达拉和哈登锁定最后3个名额。

尽管诸多球星伤情告急，但基于美国篮球卓越水平，将名单压缩至12人还是花了一番功夫的。”美国篮协主席科拉杰洛在声明中说，“最终名单的确立，是基于保障球队竞技能力、球员类型多样和总体板凳深度等方面综合考虑的。”

美国男篮在2008年北京奥运会和2010年世界锦标赛中相继夺冠，在伦敦奥运会上，美国男篮原本希望结合前两次的冠军队伍来组建一支实力强劲的球队，但韦德、霍华德、罗斯、阿尔德里奇等多名大牌球星已相继因伤退出。

刚刚首次获得NBA总冠军的热火队“皇帝”詹姆斯，将与北京奥运会揽金的“梦九”搭档科比、安东尼、保罗和威廉姆斯再度重逢，在总教练沙舍夫斯基(老K)的指挥下向奥运金牌再次发起冲击。

此外，上赛季NBA得分王、俄克拉

荷马雷霆队球星杜兰特和队友威斯布鲁克也榜上有名，两人与2010年美国队世锦赛夺冠队友钱德勒和勒夫同属最早敲定的一批“梦十队”9人选。

鉴于最终3个名额给了格里芬、伊戈达拉和哈登，这也意味着因脚踝扭伤、本周仍无法参加国家队训练的今年选秀状元戴维斯，以及戈登和盖伊均无缘奥运。

作为卫冕冠军，老K带领的美国队被分在A组，已确定的小组对手有2000年悉尼奥运会亚军法国队、2004年雅典奥运会冠军阿根廷队以及非洲冠军突尼斯队。老K认为，“梦十队”的卫冕之路将充满荆棘。

美国男篮伦敦奥运会12人大名单为：安东尼(尼克斯)、科比(湖人)、钱德勒(尼克斯)、杜兰特(雷霆)、格里芬(快船)、哈登(雷霆)、伊戈达拉(76人)、詹姆斯(热火)、勒夫(森林狼)、保罗(快船)、威斯布鲁克(雷霆)、威廉姆斯(网)。

“梦十队”在伦敦最大的对手是北京奥运会决赛的老对手西班牙队。西班牙队阵中有“盖帽王”、雷鸣队的伊巴卡和湖人队的加索尔等NBA球星。

中国女乒

刘诗雯拿到P卡

据新华社电 继上海小将许昕拿到伦敦奥运会的中国男乒替补资格之后，中国乒乓球女队主教练施之皓昨天告诉记者，女乒的替补名额将由刘诗雯获得。

奥运会替补资格，即所谓P卡，是国际乒联自北京奥运会开始启用的应急方案。该届奥运会上，乒乓球赛首次由团体比赛取代原来的双打比赛，如果原定的3名团体赛参赛选手中有人发生伤病，该队可以由事先报名并持有“P”证件的选手替补上场。

国际乒联出台这样的方案，是为了防止男、女各16队参赛的奥运会乒乓球团体赛因为一两个队员的意外伤病而减少场次。

国乒女队本次将派出世界排名第一的现任世界冠军、世界杯冠军丁宁，和世界排名第三的两届世乒赛亚军李晓霞参加单打比赛，少年成名的前世界第一郭跃仅参加团体比赛。而其中，丁宁获得单打和团体赛的奥运资格，是替补了今年5月因手臂伤势而“让”出名额的前世界杯冠军郭

焱。

21岁的刘诗雯目前世界排名第二，是前世界杯冠军、亚洲杯冠军，女团世乒赛、世界杯的冠军团队成员之一。今年的国际乒联职业生涯赛中，她赢得了匈牙利和韩国两站冠军。

“刘诗雯目前的能力，作为一名P卡选手，还是很称职的。尤其郭焱又有伤病。”施之皓说，“我们也考虑让刘诗雯有一些奥运会的经历，为将来做好准备。”

2007年，当时年仅16岁的刘诗雯便凭借队内比赛中的出色表现获得了参加萨格勒布世乒赛的机会。有“小邓亚萍”之称的她被认为是继郭跃之后，中国女乒涌现的又一位天才少女。可惜的是，被寄予厚望的刘诗雯成绩起伏，未能如人们所希望的那样“一飞冲天”，成为国乒女队的新一代领军人物。

“从刘诗雯的总体表现来看，她的成绩还是在往上走的，所以奥运会上一旦有其他意外，我们相信她还是能承担责任。”施之皓补充说。

甬城短波

昨天，宁波市第十二届外企运动会乒乓球比赛在市体育中心新明达乒乓球馆落幕。本次比赛共有30多支队200余名运动员参加。经过两天的激烈

争夺，高新区赛尔富电子荣获混合团体冠军，男、女单打冠军分别为台塑关系企业的何其生和赛尔富的林国飞。

邬京涛